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            NÚCLEO DE ESTÁGIO DA ESCOLA EB 2/3 NICOLAU NASONI 

Reflexão da Aula Número Seis

Aplicação do Aprendido até Então
Ano/Turma: 9ºA
A aula do dia trinta de Setembro decorreu favoravelmente. Os objetivos estipulados para a mesma foram atingidos. Todos os exercícios constantes do planeamento foram concretizados na prática.
No exercício denominado “corrida contínua” dedicado à ativação geral, deveria ter emitido feedback pedagógico orientado para o controlo da respiração (expiração profunda), pois alguns alunos estavam a ter dificuldades em correr de forma contínua e a um ritmo constante. O feedback pedagógico, que de facto emiti, tinha como objetivo que estes corressem ao seu ritmo, sem paragens. Ainda no âmbito deste exercício, posicionei-me algumas vezes no centro do campo de Andebol, no sentido de procurar colocar em zonas distantes uma da outra, a Tatiana e a Ana, pois estavam a distrair-se mutuamente. Contudo, devia ter ajustado o meu posicionamento, de modo a poder controlar visualmente toda a turma e emitir feedbacks pedagógicos de forma audível. Devia igualmente ter procurado inverter o sentido da corrida. 
Os alunos, na sua grande maioria, evidenciavam melhorias que puderam ser observadas, na forma parcial e básica de jogo, abordadas no decorrer desta aula (3x2 e 3x3).

Em suma, os alunos apresentaram-se motivados e envolvidos nas diferentes atividades promovidas ao longo da aula em questão. 

FADEUP Mestrado em Ensino                                          Fernando Santos
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