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            NÚCLEO DE ESTÁGIO DA ESCOLA EB 2/3 NICOLAU NASONI 

Reflexão da Aula Número Sete

Última Aula antes da Avaliação Sumativa

Ano/Turma: 9ºA
A aula do dia sete de Outubro decorreu de forma favorável. Os objetivos almejados foram atingidos. Esta propunha-se a consolidar as habilidades técnicas e táticas abordadas até então, tendo em mente que na próxima aula decorrerá a Avaliação Sumativa. 

Visto que no inicio da aula nem todos os alunos estavam presentes, optei por ir formando as equipas, distribuindo-as pelos respetivos campos. Até estas estarem completas, os elementos que estavam num dado campo iam trocando a bola entre si, em constante movimento (iniciando-se a ativação específica). Após este compasso de espera (relativamente curto, pois os alunos não demoraram muito tempo a equipar-se) o exercício “Jogo dos cinco passes” foi operacionalizado e os restantes alunos e alunas integraram as atividades.

Nesta aula, certa de três alunos faltaram, o que implicou um reajustamento das equipas formadas a priori. Posto isto, procurei formar grupos heterogéneos (premissa: jogar com os colegas e fazer com que os colegas joguem) e de forma intencional, separei as alunas, Ana e a Marta, pois estas acabam por se distrair mutuamente, resultando em pouca disponibilidade para o jogo. Contudo, as alunas, Inês e Catarina, ficaram na mesma equipa, o que se verificou não ser a melhor opção. Estas, devido ao facto de serem irmãs gémeas, muitas vezes discutem, existindo alguns atritos que facilmente são resolvidos. Logo, será proveitoso, futuramente, não as integrar no mesmo grupo de trabalho, garantindo-se desta forma concentração e disponibilidade máximas, nas tarefas promovidas.     

Em suma, todos os exercícios constantes do planeamento foram concretizados na prática. Os alunos apresentaram-se motivados e envolvidos nas diferentes atividades promovidas ao longo da aula em questão. 

Os alunos jogam um bom jogo e evoluem de forma favorável. Vivem-se momentos de exercitação extremamente gratificantes.

FADEUP Mestrado em Ensino                                          Fernando Santos
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