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	ASPECTOS OBSERVADOS

	1.
	SELECCÃO DE ACTIVIDADES

	2.
	COMPORTAMENTO DOS ALUNOS


RELATÓRIO DE OBSERVAÇÃO
A aula decorrida no dia vinte e três de Setembro na Escola EB 2/3 Nicolau Nasoni, leccionada pela Professora Estagiária Maria João tinha como objectivo introduzir matéria nova (passe de peito e passe picado) e exercitar o drible de progressão e o lançamento em apoio. Os objectivos almejados foram cumpridos. Esta teve a duração de quarenta e cinco minutos.
O primeiro exercício “jogo do lenço” tinha como propósito: predispor os alunos para a aula do ponto de vista físico e psicológico. Este foi conseguido. Numa segunda fase do exercício, encurtou-se o espaço destinado ao mesmo, com o intuito de originar maior actividade motora. Menos espaço não implicou necessariamente maior actividade motora. O facto de existir menos espaço implica que os alunos tenham mais dificuldade em se movimentar. Aumentando-se o raio de acção destes, existe maior espaço a percorrer. Contudo, é necessário utilizar a regra, de forma a promover este tipo de envolvimento por parte dos alunos (exemplo prático, regra: ninguém pode estar parado).
No exercício de finalização operacionalizado os alunos e alunas evidenciaram algumas dificuldades. Estas estavam relacionadas com a execução do passe e do lançamento (habilidades técnicas elementares). É necessário, tendo em mente este contexto, recrutar exercícios analíticos onde se exercitem as habilidades técnicas elementares (passe/recepção), sendo estes de simples compreensão e com poucos constrangimentos organizativos (tendo presente a fase de aprendizagem dos alunos).
Em suma, esta foi uma aula movimentada, que decorreu favoravelmente. Os alunos e alunas apresentaram-se motivados, envolvidos e disponíveis para as diferentes actividades propostas.  
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